

# 用文明引领时尚 用时尚点靓社区

## 长风新村街道召开 2019 年精神文明建设工作会议



5月28日下午，长风新村街道2019年精神文明建设工作会议在长风·枣阳片区五楼会场召开。街道党政领导，街道文明委全体成员，全体机关干部，街道企事业单位负责人，居民区党组织书记、居委会主任等近300人参加会议。

普陀区参会领导在会上讲话并提出三点要求：一要把握好精神文明建设“气”的特质，进一步把广大干部群众的精神提起来；

长风新村街道 2019 年精神文明建设工作会议会场

二要把握好精神文明建设“水”的特性，进一步推动精神文明建设工作贯穿于经济社会发展的全过程；三要坚持对标创建，加大争创全国文明城区工作的推进力度。街道党工委书记提出了以下三点意见：一要强化思想引领，深化培育和践行社会主义核心价值观；二要聚焦创城短板，持续落实文明创建长效管理机制；三要发挥协调联动，不断拓展群众性精

神文明创建活动。

会上宣读了《表彰决定》，对优秀志愿者和优秀楼组长代表、垃圾分类示范员、优秀组织者代表和先进个人、先进集体代表、“感动长风”十佳好人好事进行了表彰。会上还作了街道精神文明建设工作报告。此外，来自街道社区管理办公室、世纪同乐居民区党支部和华东师范大学第四附属中学的代表分别进行了交流发言。

### 社区扫描

## 长风街道、科技金融集聚办服务经济工作对接会顺利召开



为进一步深化“三创一提升”主题竞赛活动，推进楼宇效能提升工作，落实“三联三共”（区域联动共建、资源联通共享、服务联手共抓）机制，6月6日下午，长风新村街道联合长风管委办组织召开“长风街道、科技金融集聚办服务经济工作对接会”。

会上，街道办事处主任对管委办为地区经济增长作出的贡献表示感谢。他表示长风街道与管委办要贯彻落实“三创一提升”活动中“三联三共”机制，共同做好地区服务经济工作，一是要建立更亲密的关系，在原有基础上进一步深入，形成高度的一

致性；二是要建立更密切的联动，加强组织上与工作上的联动，全面推动各项工作形成合力；三是要探索更有效的机制，深化“吹哨”、“会商”等机制建设；四是力争取得更丰硕的成

果，确保楼宇税收落地率增长3%、单位面积产出率增长35%。

街道党工委书记对此次会议的召开给予了充分肯定与高度评价，希望双方进一步加强互通互往，共同推动区域经济增长，并提出三点想法：一是加强沟通联系，把服务经济工作做实增效，要与管委办明确职能分工，形成工作互补；二是加强资源整合，把城市管理等工作做细做亮，要实现精细化管理目标，营造优质法制化环境；三是加强党建共建，把美丽街区工作做美增色，要做好周边环境品质提升、城市微更新等工作。

### 居民区

#### 长四一委 传承传统文化 体验海派经典



近日，长四一委沪剧沙龙在枣阳片区五楼多功能厅举办了一场特殊沪剧专场演出。自2004年长四一委第一个居民活动团队沪剧沙龙成立以来，已经走过了整整16个年头，每周四在居委会活动室开展活动，风雨无阻，实属不易。此次举办的十六周年汇报演出也吸引了众多的戏迷朋友，演出节目精彩纷呈，都是沪剧的脍炙人口的经典曲目，《白毛女》、《卖红菱》、《陆雅臣》、《大雷雨》等选段，观众们听得津津有味，场内高潮迭起，戏迷朋友们在台下也跟着哼唱，过足了戏瘾。

#### 长二一委 浓浓粽香情 和谐邻里亲

端午节是我国的传统节日，为弘扬民族精神，传承中华文化，让居民更真切地感受到中国传统节日的文化内涵，6月6日上午，在第五片区党员群众中开展了“浓浓粽香情，和谐邻里亲”传统趣味活动包粽子活动。活动中大家你追我赶，欢声笑语此起彼伏。居民们看着自己满满的成果，笑得合不拢嘴。

包粽子不仅联络了邻里感情、增强了社区凝聚力，更起到了寓教于乐的作用。为了增进大家对端午节传统文化的了解，现场还开设了开心问答的互动环节，让居民感受端午节丰富的文化内涵及习俗。

#### 长风三村 “垃”你共同参与 “圾”极进行分类

为进一步加强生活垃圾分类推广宣传，6月5日上午，长风三村居民区居委工作人员、小区志愿者们以及共建单位普陀区科委的工作人员在小区健身花园内共同开展了一场生活垃圾分类宣传志愿服务集中活动。

此次活动以黑板报、横幅、易拉宝以及发放《上海市生活垃圾分类指引》宣传资料等形式，向广大居民普及了垃圾分类的知识，同时现场还组织模拟开展了垃圾分类的小游戏，通过玩游戏赢取小礼品，不仅大大提高了大家的热情参与度，而且还在欢笑中收获掌握了垃圾分类的小知识。

通过此次活动的开展，希望居民们能够从自身做起，投身到垃圾分类的行动中去，为居民区垃圾分类贡献出自己的一份力量。



## 齐心协力 长风街道奏响创城“三部曲”

□记者 冯璐迪 整理报道

为进一步做好2019年第一次上海城市文明进步指数测评工作，长风新村街道高度重视，明确工作职责，广泛开展宣传动员，引导各方积极参与，确保高标准、高质量做好文明指数测评迎检工作。长风新村街道在创建“全国文明城区”的过程中奏响充分宣传、广泛动员、加大自查力度“三部曲”。

观、新“七不”规范等相关内容。各中心、各居民区通过定期自查确保电子显示屏等宣传设施正常运行。

还对社区及小区的公益广告进行及时更新和维护，截至目前新增公益广告40余块、花草牌70余个、海报700余张。

### 开展社会广泛动员

积极开展“文明路口”、“护绿护河”、“垃圾分类”等志愿者服务活动，将志愿服务活动与创城工作相结合，全方位动员社会力量，努力扩大志愿服务活动的覆盖面，营造浓厚创建氛围，积极引导社区广大党员和群众积极参与文明城区创建，真诚奉献，进一步提高社区

居民素质和文明程度。

### 加大自查整改管理力度

一是重自查强整改。街道创建办牵头加大日常检查力度，安排长风市民巡访团在测评点位持续开展区域内宣传氛围和小区老年活动室等督查，及时掌握宣传制品破损情况、楼道堆物情况、垃圾分类情况及违规停车情况。

二是重机制强管理。各居民区建立巡查机制，每天安排志愿者针对小区环境进行巡查，利用每周四义务劳动日，集中开展楼道整治、小广告清理，加大对小区公共区域内随意停放机动车、非机动车、共享单车等现象整治力度。

### 多途径营造宣传氛围

通过小区围栏、道旗、宣传栏、电子显示屏、花草牌、黑板、广播等载体大力宣传社会主义核心价值